

快节奏、高对抗,海港坚持攻势足球,客场绝平国安 踢得挺好看 结果挺遗憾

创纪录的53898人,4月5日晚上的新工体迎来了中超新赛季氛围最热烈,也是最精彩的一场比赛,上海海港与北京国安最终2:2战平。武磊延续着近来火热的状态,为海港打进2球,包括最后时刻扳平比分的头球破门。尽管没能拿下比赛,但上海海港队展现的比赛内容还是让海港球迷满意,正如主帅穆斯卡特所说,球队要坚持这样的攻势打法。这样强调高位逼抢,打出快节奏、高对抗的现代足球也是中超应该有的样子。

青年报记者 张逸麟

穆帅祭出最强阵容

国安的工体主场对每支中超球队都是巨大的挑战,即便海港之前已经在这里取得了4连胜,但每次都赢得很惊险,上周五的这场比赛海港虽然没能取胜,不过却在比赛的大部分时间压制了对手,平局的结果对两支球队而言也都能接受。

上海海港目前有不少球员刚刚伤愈,状态尚未回归顶峰。这一定程度限制了穆斯卡特的排兵布阵,但是他的战术风格依然在比赛中得到了贯彻。此外武磊从国家队回来后一直保持着极佳的状态,上半场接到奥斯卡角球助攻,那一脚凌空抽射压得很稳,堪称世界级的射门,也帮助海港取得了领先。

当然海港防线上的问题仍然存在,在面对对方突击手的时候,球队防守阵型容易被冲散。上半场古加为国安扳平比分的破门,就是源于柏杨在左路的冲击,导致了海港禁区弧顶出现了防守真空,下半场替补上场的方昊又利用一次冲击突破了李帅的防守,张琳芃的补防也跟不上方昊的节奏,导致了禁区内犯规。上赛季海港客场对阵国安时,也是替补出场的方昊为国安打进一球。对于这样冲击力极强的球员,海港在限制其发挥上确实存在问题。

好在处于落后的海港队始终没有放弃,接连不断的攻势终于在全场伤停补时收获了结果,

沈子贵的传中助攻武磊完成头球破门,全场比分也定格在2:2。

纵观整场比赛,海港除了上半场后半段被国安的高位压迫一度打乱了对比赛的控制之外,其他时间段还是牢牢掌握着主动权。穆斯卡特在下半场换上了茹萨和古斯塔沃,海港5外援一度同场竞技,那段时间也是海港优势最大的阶段,对于中场的掌握力度很大,可以看作是海港目前的最强阵容。

5名外援中,奥斯卡状态还没有恢复到最佳状态,虽然巴尔加斯状态很出色,不过与其他4位巴西外援还需进一步磨合。古斯塔沃体现出了支点作用,可以让武磊有更大的发挥空间,不过他本人目前还没有找到射门感觉。奇塔尼迪是一位攻防平衡的中场球员,当他和茹萨一同出场的时候,海港对中场的掌握力度非常强。当然目前队中最闪耀的还是武磊,但海港如果能展现出更多的攻坚利器,球队会展现出更强的攻击力。

这是海港追求的打法

从进球的时间来看,国安也许会对平局感到可惜,如果他们再坚持几分钟,就能在主场拿下3分。而从比赛的内容来看,海港也许会对平局感到可惜,在工体客场海港展现出了比对手更强的实力。其实联赛至今的两场客场平局,海港都在场面上占据优势,这也意味着穆斯卡特对于球队的改造还是很成功的。



上海海港队球员武磊(左)在进球后和守门员颜骏凌庆祝。

新华社图

最突出的改变是全队对于球权的掌控,哪怕是守门员开球门球,都很少会直接大脚出球,这显然是穆斯卡特的技战术要求。尽管这样的要求可能会导致更多失误的出现,甚至被对手抓住机会打反击,但这才是现代足球该有的样子,球队必须通过训练和比赛来克服技术上的不足,而这些学费也是应该交的。

打好这样传控基础,才能让穆斯卡特的足球风格更彻底地展现,也有利于提高本土球员的水平,尤其是年轻球员。穆斯卡

特赛后也表示,这是一场让人感到兴奋的比赛,“我们创造了很多好东西,战术要求也都打了出来,努力把球权控制在他们后场,不断创造机会。”穆斯卡特说,“我对比赛中展现出的内容和表现感到满意。”

新赛季包括超级杯在内的5场比赛,穆斯卡特在海港队起用了23位球员,他试图通过比赛来考验球员,最终确定一个成熟的阵容。同时穆斯卡特也非常愿意让年轻球员担当重任,除了王振澳已经深受穆帅信任之外,刘

小龙、刘祝润、沈子贵、鲍世蒙等年轻人都有过出场机会,坚持这样的风格对他们是很好的锻炼。

武磊赛后也表示,穆斯卡特的打法非常适合自己,“整个球队强调这种进攻型的打法,前场丢球反抢、压迫,非常适合我的特点。”他也认为比分和比赛的结果很重要,“但整个中超联赛,不光是我们球队,希望所有球队都能够紧跟世界的潮流,把整个比赛节奏加快,这样对整个中超联赛,对整个国家队其实帮助是非常大的。”

海港B队拿下中乙首胜,一步一个脚印每场都在进步



球迷庆祝胜利。

受访者供图

青年报记者 张逸麟

本报讯 首次征战中乙联赛,上海海港B队从揭幕战不敌对手,到上一轮回到主场最后时刻实现绝平,拿到中乙首个积分,球队在主教练陈旭峰的带领下逐渐适应了新的比赛环境。4月5日下午,上海海港B队的小伙子们继续在金山主场作战,凭借刘柏杨和李新翔的进球,以2:0战胜深圳青年队,赢得赛季首胜,前3轮一步一个脚印,每一场比赛都在进步。

陈旭峰指导在比赛中排出了4-2-3-1的阵型。中后卫由王玉龙和队长范威阳搭档。左边后卫是李浩然,而右边则由吕

坤镇守。孟敬朝、赵申澳和刘柏杨组成中场三角,王淞和李新翔分居左右,李锦荣则继续出现在中锋的位置。

上半场比赛双方互有攻守,海港B队通过传中多次威胁对方球门,只可惜李锦荣的头球攻门稍稍偏出球门。进入下半场后,海港B队继续发动攻势,第51分钟,杨子涵和刘柏杨在对方禁区前沿打出精妙配合,杨子涵把球蹭过对方门将后被放倒,裁判判罚点球。刘柏杨主罚的点球稳稳命中,场上比分变为1:0。

领先之后的海港B队并未松懈,比赛后半段,球队的持续进攻收到了成效。第79分钟,

廖重九送出一脚精准的直塞,找到了对方左侧肋部的杨子涵,杨子涵横传门前,及时赶到的李新翔轻松将球推入球门。海港B队将领先优势扩大到两球,并将这个比分保持到了比赛结束。

除了迎来首胜之外,上海海港B队也首次实现了零封对手。陈旭峰指导在赛季前就一直强调球队的朝气,要用更多的跑动,更积极的拼抢,在气势上与对手对抗。球队的小伙子们显然也是按照陈指导的要求不断推进着比赛计划,也展现出了进步的成果。祝贺海港B队迎来中乙首胜,下一场又将远征客场对阵广西蓝航,期待他们奉献更精彩的表现。